[ SESSIONE 2019 - III PROVA ESPERTI CONTABILI

TEMA N. 1 (non estratto)

Il candidato consideri il seguente Conto economico sintetico redatto fino alla
determinazione del reddito operativo (non vi sono costi e ricavi della gestione
accessoria):

Conto economico sintetico

A) Valore della produzione
Ricavi netti di vendita 5.652.00
0
Variazioni rimanenze di prodotti 156.000
Totale valore della produzione 5.808.00
0
B) Costi della produzione
Acquisti di materie 2.806.60
0
Costi per servizi 454.200
Costi del personale 1.440.20
0
Ammortamenti 604.200
Variazioni rimanenze di materie - 26.000
Accantonamenti 10.400
Oneri diversi di gestione 14.400
Totale costi della produzione 5.304.00
0
Differenza tra valore e costi della produzione 504.000

- rielabori il Conto economico separando costi fissi e costi variabili e calcoli il punto
di pareggio;

- analizzi brevemente le principali strategie competitive e i comportamenti delle
imprese in periodi di recessione e di espansione economica ed
ipotizzi una variazione: 1) di prezzo, a parita di costi 2) di costi, a parita di prezzo
e verifichi 1 riflessi di tali variazioni sull’equilibrio economico dell’impresa.

Dati mancanti opportunamente scelti.



TEMA N. 2 (estratto)

Il candidato illustri 1 passaggi che sono necessari per determinare il reddito d’impresa
partendo dal risultato di esercizio civilistico. Successivamente determini e contabilizzi
le imposte correnti, anticipate e differite. Proceda con dati a scelta ad una
esemplificazione numerica.

TEMA N. 3 (non estratto)

Durante I’esercizio “N” si sono svolte le seguenti operazioni di gestione:

1) Si ottiene un’apertura di credito in conto corrente per € 16.000,00. Successivamente
vengono prelevati € 200,00 per esigenze di cassa

2) 1l cliente Rossi restituisce prodotti non conformi per un importo di € 400,00 +iva
22%.

3) Si rileva fattura di acquisto, che evidenzia: materie prime di tipo A per € 11.000,00
e materie prime di tipo B per € 3.000,00, imballaggi a perdere, fatturati a parte, per €
3.000,00, iva 22%. Il regolamento e effettuato tramite Banca cc.

4) Si contrae un mutuo passivo ipotecario per € 80.000,00, tasso del 3%. Il mutuo ¢
versato sul conto corrente. Gli oneri riconosciuti alla banca sono lo 0,1% del valore
nominale. Successivamente si rimborsa la prima rata del mutuo, che comprende: quota
capitale per € 5.000,00+ interessi calcolati sul valore nominale complessivo del mutuo.
5) Si liquida la posizione iva del mese precedente: lva a debito: € 69.000,00; Iva a
credito: € 39.000,00. Successivamente si procede al pagamento dell’Iva dovuta all’
Erario tramite banca c/c.

Al termine dell’esercizio si effettuano le seguenti Scritture di assestamento:

6)Gli interessi passivi semestrali sul prestito obbligazionario ammontano
complessivamente a € 3.500,00 Euro, sono posticipati e vengono pagati nelle date 1/04
/-1/10, calcolare la quota di competenza.

7) Si capitalizzano spese di Manutenzioni e riparazioni per € 6.000,00.

8) Si rilevano le rimanenze finali di materie prime per €5.000,00 e di prodotti finiti per
€ 7.000,00.

9) Per la costruzione in economia di un Macchinario sono stati sostenuti nell’esercizio
costi per € 7.000,00, che vengono rilevati a fine esercizio.

10) Vengono consegnate al nostro magazzino materie prime, la cui fattura perverra nel
futuro esercizio, per € 34.000,00

Il candidato presenti le rilevazioni sul libro giornale delle operazioni aziendali e
descriva la rispettiva natura dei conti.






